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Vragen van het lid Van Gerven (SP) aan de minister en de staatssecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de ministers van Financiën en van 
Economische Zaken over het artikel «De macht van de tabakslobby, hoe de 
industrie de winkelier voor haar karretje spant» (ingezonden 13 augustus 
2013). 

Antwoord van staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport), 
mede namens de minister van Economische Zaken en de staatssecretaris van 
Financiën (ontvangen 3 september 2013) 

Vraag 1, 2, 3, 4 en 5
Wat is uw reactie op het artikel «De macht van de tabakslobby, hoe de 
industrie de winkelier voor haar karretje spant»?1 

Wat is uw (morele) oordeel over het intransparant steunen van campagnes 
en stichtingen tegen tabaksontmoediging door de tabaksindustrie? 
Hoe oordeelt u over de oprichting van het Fonds Samenwerking Industrie & 
Tabaksspeciaalzaken (FSIT), waarvan de NSO (Nederlandse Sigarenverkopers 
Organisatie) voorzitter is en andere bestuurders bestaan uit vertegenwoordi-
gers van tabaksfabrikanten, dat onder andere als doel heeft de tabaksdetail-
handel te promoten? 
Welke andere tabaksorganisaties of «geldwervers» vergelijkbaar met FSIT zijn 
opgericht sinds 2010, en wat is uw mening daarover? 
Wat gaat u doen om te zorgen dat er geen organisaties worden opgericht 
met als doel op een intransparante wijze geld op te halen om daarmee de 
tabaksontmoediging tegen te werken? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 1, 2, 3, 4 en 5
Het staat de NSO en aan de NSO gelieerde organisaties vrij de belangen van 
de tabaksdetailhandel in Nederland te behartigen. 
Op de website van de NSO, www.tabaksdetailhandel.nl, staat dat het Fonds 
Samenwerking Industrie & Tabaksspeciaalzaken (FSIT) financiële ondersteu-
ning biedt op bijvoorbeeld het gebied van winkelveiligheid en de handhaving 
van de leeftijdsgrens. 
Ik sluit niet uit dat er nog andere, met het FSIT vergelijkbare, organisaties 
bestaan. Zo wordt op de website van de NSO nog een aantal andere aan de 

1 http://www.vn.nl/Service/Over-VN/Artikel-Vrij-Nederland/Week-32-De-macht-van-de-
tabakslobby.htm
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NSO verbonden of gelieerde organisaties genoemd: de Stichting Promotie 
Tabaksdetailhandel (SPT), het Fonds Tabak Speciaalzaken (FTS), de Stichting 
TabakPlus en het Bureau Tabaksdetailhandel. Het is niet aan het kabinet om 
te voorkomen dat dergelijke organisaties, die de belangen van een sector 
willen vertegenwoordigen, worden opgericht. Wel geldt voor deze organisa-
ties dat zij zich moeten houden aan relevante wet- en regelgeving, zoals 
bijvoorbeeld het verbod op reclame voor tabaksproducten.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2012–2013, Aanhangsel 2


